

## ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:  
Egy évre . . . 10 kor. — fill.  
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.  
Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.  
Külföldi postautóványt küldhetők.  
Egyes számok 20 fillérért kaphatók  
a kiadóhivatalban.

## BARS.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→ vasárnap reggel. ←

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba  
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

## Hivatalos közlemény.

I.

3772/1901.

## Hirdetmény.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsági bizottsága folyó évi június 21-én tartott közgyűlésében hozott 211/1494. számú határozatával a vármegye és járási mezőgazdasági bizottságokról és mezőgazdasági pótadóról szabályrendeletet alkotván ezen szabályrendelet Léva város tanácsának iroda helyiségében f. hó 8-tól kezdődő 8 napi közszemlére kitétetik, a végből hogy az érdekeltség által a hivatalos órák alatt a szabályrendelet betekinthező és a netáni felhatalás érvényesíthető legyen.

Léván, 1901. július hó 3.

Bódogh Lajos,  
polgármester.

II.

3878/1901.

## Hirdetmény.

Léva város képviselő-testületének 1901. évi június hó 30. napján tartott rendkívüli közgyűlésén 3675. sz. a. hozott határozatánál fogva közhírré teszem, hogy a Báthi-utca 1-ső sz. a. levő Neuman Árminné Stern Nanette tulajdonát képező ház és telek egészbeni, vagy részbeni megvétele ügyében hozandó érdemleges határozat hozatala és a névszerinti szavazás megtartása — esetleg a kisajátítás elrendelése végett az 1886. évi XXVI. t. cz. 110. §-a értelmében most már 3-ik határidőül 1901. évi július hó 17-ik napjának d. u. 4 órája kitűztetett, amely időben tartandó rk. közgyűlésre az összes képviselő-testületi tagok e helyen is hivatalosan meghívottak.

Léván, 1901. július hó 1-én.

Bódogh Lajos,  
polgármester.

III.

2100/1901.

## Hirdetmény.

A birtokhatáraink jelzése tárgyában az 1894. évi XII. t.-cz. alapján alkotott vármegyei szabályrendelet értelmében felhívom Léva város birtokosait, hogy 60 nap alatt, vagyis 1901. évi július hó végeig a városi hatóságnál mindenki jelentse be, mikép:

a) birtokának melyik oldalán milyen határvonal (kőoszlop, vagy keményfa czölöp,

20 czm. vastag, földfölötti része 20 czm. magas, a földben 40 czm. hosszú) kíván a megengedett határjelek közül alkalmazni, b) szomszédjának van-e oly határjele, amelyik neki kárt okoz és így ennek megsemmisítését kéri?

A bejelentés írásban is tehető, aki azonban azt szóbelileg kívánja megtenni, az június és július hóban minden szerdai napon a délelőtti hivatalos órák alatt az I-ső tanácsnoki hivatalban jelentkezék, a hol a szomszédok közt létrejött egyezségek is jegyzőkönyvbe foglaltatnak.

Léván, 1901. évi május hó 17-én.

Bódogh Lajos  
polgármester.

## A városháza.

Léva városának ez idő szerint kétségkívül a legfontosabb ügye a városház építése. Mindenkinek, aki csak egy izben is megfordul városunkban, szemmet szur a mi rozoga városházunk s az az előtt disztelenkedő, talán egész Európában unikumként meredező füstös pecsenyesütő bódék. Az egykori híres lucszaszékek sem készültek oly soká, mint ez a mi városházunk. Ha majd a kivitel is annyi időt fog igénybe venni, mint a tervezgetés, akkor majd csak a jövő generáció fogja megérni a városháza alapkövének letevését.

El sem tudjuk képzelni, hogy mi szükséges még ahhoz, hogy a tervek a képviselőtestület elé terjeszthetők, általa elbíráltatók legyenek. Tudomásunk szerint már három tervünk is van, már most annak szakértői megállapításához, hogy melyik a legalkalmasabb és legczélyszerűbb a kivitelre, nem kellene hónapok, talán esztendőök. Sajnálattal látjuk, hogy a városház építése e miatt ismét egy esztendővel hátra felé tolatott.

Azt szerettük volna s városunk minden polgára szívesen látta volna, ha a városházának falait még e nyár folyamán felépítették volna, úgy hogy a jövő tavaszig a tető alatt száradt

volna s a következő tavaszon már a vakolását megkezdhetnék volna. Oly nagy méretű épületek, mint a városháza, az igaz, hogy a legnagyobb körültekintést és óvatosságot igényelnek a kivitelben, azonban ez a jövőendő lévai városháza még sem annyira nagy méretű, hogy bizottságoknak, szakértőknek hónapokig kelljen felette tanácskozniok.

Talán csak nem várnak addig, míg majd nem csak a rendőrkapitány hivatali helyiségét, de az egész alsó épületet rudakkal és gerendákkal kell alátámasztani, vagy mi az egész rozoga alkotmány összedől. Mi, őszintén megvallva, a mostani városháza szilárdságaért nem mernénk egy napra sem kezességet vállalni. Ez az imminens veszély mindig ott lebeghetne a bizottság és szakértők előtt s ha más nem, ez okul szolgálhatna arra nézve, hogy ez ügyben minél sürgősebben eljárjanak.

Hallottuk azt is emlegetni, hogy első sorban a laczikonyhák elhelyezése volna keresztül vivendő. Mindenesetre a polgárság egy jó részének érdekében is helyes és méltányos megoldás kell keresnünk e kérdésnek is, azonban ezen egyetlen specialitásunk miatt nem szabad a városháza építését egy nappal sem elodáznunk, mert ha lehet építünk egyszerre városházát és áru-csarnokot, de mindenesetre építünk városházát.

Az után elöttünk van még az építési költség egy részének előteremtése. E felett is fog még kelleni tanácsoznunk, mert mindennek a mozgató ereje a pénz. A mai hitelviszonyok között ez sem könnyű feladat. Épen ezért már úgy kellett volna a terveket és költségvetést még ez év tavaszán a képviselőtestület elé terjeszteni, hogy még a költségek után is nagyobb körültekintéssel lehetett volna nézni. Láttuk a lakánnya építése alkalmával is, hogy

A leány orozái nem voltak már tüdök, mint akkor, mikor szíve érte először föllángolt; de az ifju nem vette azt érte, az ő szemének most is olyan szép volt, mint akkor.

Eimondta a leánynak, hogy pályája a nagy világba szólítja, hol annyi bajjal, annyi szenvedéssel kell megküzdenie, hol nem lesz senkie, a ki megvigasztalja, felszárítsa könnyeit, ha sir, ki eloszlassa bánatát és keservét. Eimondta, hogy mily nehezen válik meg e helytől, mely elenyészett gyermekkorra egy-egy boldog képét idézi elő képzeletébe s mely ifju kora első álmának volt tanuja.

A leány szomoruan halgatta végig. Midőn távozni készült, ismét kezét nyujtotta neki s kérte őt, — mint ezelőtt szokta: ha a vidékre jönne, ne kerülje ki házukat. Öreg szüleinek nagyon fog hiányozni. (Tehát neki nem?)

Miért is megy el tulajdonképen? Talán nem érzi magát jól náluk? A keskeny patk mellett uton haladva, a leány egy csomó nefelejcsot vett észre a fű között. Kis bokrértára valót szedett belőlük, kaka-szállal összekötötte s átnyujtá az ifjunak.

Azt mondá, hogy ezt emléklül adja neki. És az ifju nem tudván uralkodni megindulásán, megragadta kezét, megcsókolta egyszer — kétszer — háromszor, — aztán hosszú bensőségteljes pillantást vetett reá s midőn arcát örökre szívébe véte — eltávozott!

A leány nem nézett utána, már virá-

bizony jó időbe került, míg megtudtuk a költségek szerzési forrásait állapítani s sok, sok ülést kellett e tárgyban úgy a kiküldött bizottságnak, mint a képviselőtestületnek tartania.

Türelmesen vártuk e kérdésnek a közgyűlés elé hozatalát. Minthogy azonban ez ügyben hónapok óta nem történt semmi, s minthogy a tervek még mindig nincsenek végleg megállapítva, fel kellett használnunk az alkalmat, hogy városunk polgármesterét, tanácsát és az intéző bizottságot a nyilvánosság előtt megsürgessük s arra kérjük, hogy eme mindnyájunk előtt oly fontos ügyben mi előbb tegyék meg a további lépéseket, a terveket és költségvetéseket saját javaslatukkal el látva mielőbb terjeszszék a közgyűlés elé, hogy végre-valahára dülőre jusson.

Elvégre is ennek szükségességét és sürgősségét nem kell bővebben indokolnunk, elég ha egy tekintetet vetünk arra a rozoga épületre, mit ma bizony pirulva nevezünk városházának.

## Nemzeti és vallásos nevelés.

(F.) Amit a gyermek szülőjétől utra-valóul kap: a nevelést, viseli azt egész élete során. Rendesen ez ad irányt életének s kitzüzi neki a célt, amely földi pályafutása előtt lebeg; halad azon a vágáson, melyet a szülő megmutatott neki. Ez a szabály csak a tüneményeszerű lángeszrekre nem áll, mert ezek szabály alá egyáltalán nem foghatók. Utat törnek maguknak mindenben.

Am az általános nevelés iránya, módja és eszközei bizonyára minden értelmes ember kiváló figyelmére tarthatnak igényt, mert a nevelés a jövő nemzedék sorsának alapját képezi. Az általános nevelésen épül a közérkölc, a tevékenység mineműsége, ez a nemzet hatalmának ku'csa.

Mint a közéletben is vannak viharok, melyek tisztítják a levegőt s új felfogások

gaival volt elfoglalva. Pedig az ifju megállt az ajtóban s viárta, hogy vissza fog tekinteni.

Midőn már nem láthatta, leszakított egy fehér rózsát azon töről, melyet a leány maga ápolt, maga öntözött, szívéhez szorította s forró könnyeket hullatott reája.

Érzé, hogy e pillanatban mindentől, ami kedves előtte, bucsut vett; érzé, hogy az együtt töltött órákból nem maradt semmi, csak a visszaemlékezés s neki ez is végzetlen fájdalomt okoz.

Ez volt életének legnehezebb órája.

Ha látta volna a leány a sebet, melyet az ifju lelkén ütött; ha látta volna, mint sajtolja össze, mint mardossa szívet a fájdalom; ha látta volna, mily emberfeletti küzdéssel fojtotta csirájába az agyában fogamzott örült terveket; talán zokogva borult volna a kebelre, melyben a szív csak érte dobogott? . . .

De az a magányos kis szoba, lefüggönyözött ablakaival néma volt, mint a halott, nem árult el semmit.

Ujra egy év folyt le így.

Ekkor egy démon, egy csábító alak képében belopódzott a leány csendes szívébe.

Egy férfi, kinek vonzó külseje a legromlottabb lelket takarta, megnyerte a leánynak ártatlan szívet! A leány boldogan lépett az oltár elé s nevévé lön . . .

Elmult egy év, két év . . . aztán a csalódás, a bánat szomorú évei következtek. A szegény fiatal asszony ezen rövid

## TARCSA.

## Alig nyilott.

Alig nyilott a vadrózsa,  
Bokrértába leszedem:  
Halvány piros, szép virága  
Hadd hervadjon kebleden.

Sir a virág, a tövise  
Megtépdési a kezem . . .  
Szöke kis lány, szemed fénye  
Sebet ütött szívemen.

Elhervad a kis virág majd,  
Be is heged a kezem:  
De ez a seb mindörökké  
Ott fog égni szívemen.

Dávid Pál.

## Mi van ott tul . . .

Mi van ott tul a földi élten,  
A menyországban: soh'se kérdem.  
Mit bánom: a szél egykoron  
Hol s merre fujja szét porom!  
Elég nekem, ha kis kezed  
A földi utakon vezet.

Együtt lángolva, együtt égve  
Nem vagyok immét én az égbe.  
Menyország a te két karod,  
Ott vagyok, mikor akarod.  
Jobb véled nekem ide lenni;  
Kietlen nélküléd a menny.

Bolond, ki harcol sorsa ellen;  
Nem kell nekem az ismeretlen i  
A mig velem vagy, itt az ég,  
Te jó, hűséges feleség.  
Nem rémit engem a halál,  
Szerelemem ott is rád talál.

Fauat.



## Arverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Buzás Istvánné ugyanis mint k. Bozák István t. t. gyámja végrehajtónak Tóth József és Tóth István végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az ar.-maróthi kir. törvényszék (a lévai kir. járásbíróság) területén lévő gr.-vezekényi 176. sz. t. j. k. A. I. 1-4 sorsz. ingatlan 1/2 részére 1964 korona, az ottani 212. sz. t. j. k. A. I. 1. sorsz. ingatlan 320/13200 részére az arverést 100 kor. ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi július hó 9-ik napján d. e. 8 órakor Gr.-Vezekény község hazánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alóli is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10 % -át vagyis 196 kor. 40 fil. és 10 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1901. április hó 6 napján.

A lévai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Pogány  
kir. jbró.

II.

## Haszonbérbeadási hirdetmény.

Az 1901. évi október hó elsejétől tiz, esetleg tizenöt évre

## haszonbérbe adatkak

kisk. ifj. Sembery Istvánnak Hont- és Nógrádmegyében fekvő következő birtokai

## Hontmegyében

- a) a felső-szudi gazdaság . . . 2064 hold  
b) a bácsfalusi gazdaság . . . 785 „  
c) a kőkeszi gazdaság . . . 253 „

## Nógrádmegyében

- a) a romhányi gazdaság . . . 910 hold  
b) a borsos berinkei és pusztaberkei gazdaság . . . 1965 „

A részletes haszonbérleti feltételek alulírottán Budapestben és Hontmegye arvaszékénél Ipolyságon megtekinthetők.

Felhívattak a haszonbérbe venni szándékozik, hogy minden egyes birtokra külön-külön teendő írásbeli ajánlataikat az ajánlott egy évi bérösszeg 10%-át kitevő bánatpénzzel együtt legkésőbb

folyó évi augusztus hó 15-ikéig

alulírottához küldjék be. Később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Közvetítők nem díjazottak.

Dr. Okolicsányi László

ügyvéd, mint kisk. ifj. Sembery István gyámja  
Budapest, VIII. ker. József körút 78. szám.

III.

## Miért

van annyit utánzat?

## Mert

a valódi EISENSTÄDTER-féle a törv. bej. „Vaslovag“ védjeggyel a legjobb és legtartósabb puha padlóknak és konyhabutoroknak bema-zolására.

Bejegyzett Az Eisenstädter-féle linoleum padló-zomanc

egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényel bir és tartósság tekintetében addig fölülmulhatatlan. Nagy elterjedtségével fogva különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokat hoznak forgalomba, miert is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle

„Linoleum padló-zomancot“ a törv. bejegyzett „Vaslovag“ védjeggyel.

Eisenstädter Testvérek  
lakk- és festékgyára.

Kapható Léván: Amstetter Imre, Engel József, Kern Testvérek cégeknél.

és tehetséges egyesületi tagoknak, másfelől alkalmat igyekeznek nyújtani az ország művelt családjainak arra, hogy ily módon gyermekeik mellé nevelőkül képzett és megbízható ifjakat nyerjenek. S midőn e körülményre felhívjuk a hazai tanintézetek és a nagy közönség figyelmét, egyúttal tájékoztatást megjelöljük a következőket: 1. A közvetítés a bejelentőkre nézve díjtalan. 2. A bejelentett állomásokra első sorban bölcsészethallgatókat, kívánatra azonban okleveles tanulókat, vagy más karon levő hallgatókat is ajánljuk. 3. Ki a nagyközönség köréből egyesületünket igénybe venni óhajtja, ebből szándékát személyesen vagy levélben (A Bölcsészethallgatók Segítő Egyesülete II. titkári hivatalának, Budapest, központi egyetem, bölcsészeti-kar, czimvel állatva) tudatni sziveskedjék, közlővén az állomás időtartamát s az állomást nyelendőhöz kötött igényeket s javadalmazási feltételeket. 4. Esetleges kellemetlenségek kikerülése végett a bejelentők csak azokat fogadják el, kik a titkárság által hivatalosan kiállított ajánló levéllel jelentkeznek. A múlt évben az egyesület 206 állomást töltött be.

— A viharproféta vizsgálatai. Falb a híres leveli beka újból feltűnt a horizonton. Csak gondol egyet s jósol, tartozik ezzel a Gasparone podesztjának szavaival élve, az egészségének. Az ő fejében már készen vannak az év második felének kritikus napjai, a miket így publikál: elsőrendű viharnapok aug. 28. — szept. 28, okt. 27. nov. 26, és decz. 25. Másodrendű kategóriába esnek július 15 és 31, aug. 15. szept. 12 és okt. 12. Harmadrendűek: jul. 1 nov. 11 és decz. 11. Július első felében rekkenő hőség lesz; második részében általános esőzésre számíthatunk. Augusztus kezdő fele száraz, dereka zivataros, második felén országos eső várható. Szeptember első harmadán esős, hideg idő jár, közepén változó, végén derült. Október kezdete havas, melyet közepén eső követ. Deczember kezdeten elvélve hó is akad, közepén eső váltja fel közben a hóvizatart, míg erős hideg zárja be az évet.

— A vigécztörvény életbeléptetése. Az 1884. évi XVII. t.-cz. 50. §-át módosító 1900. évi XXV. t.-cz. ez évi július hó elsején lépett életbe. A törvényekkel a megrendelések gyűjtését korlátozza s főbb intézkedései a következők: A kereskedő, csak saját lakhelye területén gyűjthet megrendeléseket, minden korlátozás nélkül. Idegen területen csak hasonló iparral foglalkozók lehetnek megrendelőgyűjtők és ezek is csupán akkor, ha a megrendelő erre levélbeli felszólítást intéz a kereskedőhöz. A vigécz köteles az illető területen, a hol megrendelőket gyűjt, iparigazolványt váltani és általán hatósági ellenőrzés alá esik. Falusi gazdák megrendelése csak a községi hatóság előtt a ártan érvényes. Birtokosokat csak akkor lehet árumerendelések miatt megkeresni, ha egyúttal ipartelepellel is bírnak. Egyszer s mindenkorra szóló megrendelések érvénytelenek. A visszaélésen kapott vigécz letartóztatható, árucikkjei (minták) eltilés esetén elárverezendők s befolyt összeg hovatartozásáért a pénzbüntetésekéről szóló szabályok mérvadó. Kivétel a törvény alól az irodalmi termékek vigéczje, továbbá a metszetek és színyomatok vigéczjei. A törvényt a kereskedelmi miniszter hajtja végre.

— Léván június hónapban meghaltak. Surman János, élt 49<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évet. özv. Dénes Jánosné szül. Klincsok Julianna, élt 48 évet. Cserven Zuzanna, élt 71 évet. Medzihradzki Gyula élt 3 évet. özv. Tót István élt 84 évet. Mészáros István, élt 10<sup>1</sup>/<sub>8</sub> évet. Simko András, élt 76<sup>3</sup>/<sub>4</sub> évet. özv. Vörös József, élt 84 évet. Kabina Oszkár, élt 29 évet. Demján Eszter élt 1 hónapot. Varga István élt 7<sup>2</sup>/<sub>3</sub> évet.

## APRÓSAKOK.

Rovatvezető: Z U H A N Y.

Modern atyáitánács. — Ne végy el fiam, soha leányt vagyona miatt, hanem csupán szerelemből; — de soha se feledd, hogy éppen olyan könnyű az olyan leányt szeretni, a kinek néhány ezer forintnyi vagyona van, mint a kinek egy krajczárja sincsen!

Hirtelen esés. A kis Pali a szobában szaladgálva, elcsuszott és új nadrágja elszakadt. — Te kis haszontalan, — szól fődőleg a mama — hát megint az új nadrágot kellett elszakítani! — De mama, — válaszol Pali — oly hirtelen estem el, hogy nem volt időm a régi nadrágot fölvenni.

## Közgazdaság.

Egerirtás az aratás után.

Ha a poczok nyáron a gabonára húzódott, onnan csak a tarló feltörésekor irtható ki. A poczok nem mélyen fészkel, hanem csak 18—25 centire a föld színe alatt. Azért tehát a poczoklepte tarlón nem szabad beérnünk az egyszerű tarlóhántással, hanem fel is kell azt szántani, hogy az eke a poczokot mind felvesse, s hogy azokat az ekét követő munkás újjnyi vastag vesszéből kötött egérverőnyalábbal agyonverhesse. Ha a tarlóhántás a gyom miatt el nem maradhat, akkor a poczok irtása miatt úgy kell segíteni a bajon, hogy az elébb

sekélyen lebuktatott sarló kizöldülése után felszántjuk s a poczokot agyon verjük. Általában valahányszor a földet az eke járja, rajta kell lenni, hogy az ekétől felvetett poczokt agyonveressük. Ez a poczokirtás a legelősebb és a legjobb.

A poczokirtást úgy is lehet végrehajtani, hogy a poczoklepte területnek eleinte csak 3/4-ed részét szántjuk fel és a negyedik negyedet, vagy esetleg még az ennél is kisebb részt (legjobban a felszántás alá kerülő terület közepe táján), vagy egy hétig felszántatlanul hagyjuk, hogy a poczok a szántásról, a fel nem szántott területre húzódjék, a hol aztán a szántáskor szintén agyonveretjük.

## Közönség köréből.

## Köszönet-nyilvánítás.

Both József ur szives volt a részére megítelt 5 korona szakértői díjat a Léván a jót. növegyet által tartott arváházak átadni.

Fogadja ezuton is az árvák nevében köszönetem.

Léván, 901. VI./30.

Józsefcsok Géza.

## Irodalom és művészet.

Machiavelli. Az a kis terrakotta mell-szobor, mely a berlini királyi muzeum büstéi közt őrzetik, a legnagyobb szellemek egyikének porhüvelyét örökítette meg az utókor számára. A durva vonások, a lebiggyedt száj, az erős orr, a redős homlok kiváló gondolkozó erőre vallanak. S a kié e homlok volt, valóban a legnagyobb gondolkozók közé tartozott, bár életében és halála után is sokáig megvetés és gyűlölet tárgya volt.

Erről a sokat hányódott férfuról szól a Nagy Képes Világtörténet 117—118. füzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, a ki a VII. kötetnek egyszersmind szerzője is. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

## Szerkesztő üzenet.

P. L. Szklénő. Jövő számunkban, M. I. Ujpest. Megkaptuk. Szíves üdvölet.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1901. évi június hó 30-tól július hó 7-ig.

## Születés.

Sorszám	A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
1	Juhász Lajos Brodarovics M.	leány	Julianna
2	Klincsok Ferencz Biró M.	leány	Ilona
3	Sárga István Ivanicska A.	fiu	Pál
4	Boros József Rózsás Anna	fiu	János, Péter
5	Vimeták András Belicska M.	fiu	István
6	Heimann Gy. Androvits I.	leány	—

## Halálozás.

Sorszám	Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
1	Varga István	7	agy hártyalob
2	Heimann Gyuláné sz. Androvits I.	28	szülés
3	Heimann (utónevét nem kapott)	10 perc	vele sz. gyeng.

## Foulard-selyem 65 kr.

Blousokra és ruhákra olyan mint „Henneberg Selyem“ tekete, fehér és színes színekben ára méterenként 65 — 14 ft 65 krig. Mindenkinek póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva!

Minták póstabfordultával küldetnek,  
HENNEBERG G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

## Lévai piaciárak.

Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.

Buza m.-mászánként 13 kor. 20 fill. 14 kor. 20 fill. Kétszeres 13 kor. — fill. 13 kor. 20 fill. — Roza 12 kor. 80 fill. 13 kor. — fill. — Arpa 12 kor. 40 fill. 13 kor. 60 fill. Zab 15 kor. — fill. 15 kor. 50 fill. — Kukoricza 12 kor. 40 fill 13 kor. — fill. — Bab 12 kor. — fill. 13 kor. — fill. — Lencse 13 kor. 80 fill. 14 kor. — fill. — Köles 8 kor. 80 fill. 9 kor. 60 fill.

# Csász. kir. szab. Adriai biztosító társulat Triestben.

(Riunione Adriatica di Sicurtà.)

Előosztály A).

Vagyonkimutatás 1900. december 31-én.

Főmérleg. — Elemi osztály B).

Vagyon		Teher		Korona	
Ingratlanok, Triestben, Bécsben, Budapesten és Milánóban (jegyzék szerint) 4.870.400	Külföldi nyereség-tartalék 2.090.000	Résvényesek valódi 647.015,80	Résvényesek valódi 4.800.000	Alapítói 8.000.000	Korona 8.000.000
15 telephelyek (jegyzék szerint) 46.588,748	Résvényesek valódi 647.015,80	Kétségbe vitatott 272.231,30	Kétségbe vitatott 302.410,08	Nyereség-tartalékok 2.810.170,38	Nyereség-tartalékok 2.810.170,38
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 240.500,83	Hitelintézkedések 51.086,861,00	Hitelintézkedések 272.231,30	Hitelintézkedések 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 941.777,180	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 37.259,86	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 5.045,226,76	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 104.091,19	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 940.874,00	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 444.712,40	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 6.235,39	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59
Értékelt ingatlanok (jegyzék szerint) 57.908,736,14	Aránylag ingadozó tartalmak 51.086,861,00	Aránylag ingadozó tartalmak 272.231,30	Aránylag ingadozó tartalmak 302.410,08	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59	Aránylag ingadozó tartalmak 404.878,59

A társulat fennállása óta, azaz 1833. június 1-től 1900. december 31-ig török fejében kifizetett 403,940,941,19 korona.

Az igazgatóság:

Igazgatók: glantsättneri dr. Alber Ágost báró, Dimmer Ferenc, váci Igazgató, Párisi József, Ralli Pál báró, Salem Henrik.

Számvizsgálók: Afenduli György, pojai Alberti Emil gróf, Goldschmidt József, Pavia János vezértilkár.

Részletes mérleg az előző évről kapható. Ugyanott mindenemű fölvilágosítások kézzel írt adatok és élelt, tüz-, szállítmány- és betöréssel-fés elleni biztosítások az „Adria”-bizt.-társulat. — Jégbiztosítások a „Déli”-jég- és vízszállítás-társaság és a „Balettel”-biztosítások a „Nemzetközi Balettel-biztosító társaság” részére a legkedvezőbb feltételek mellett felfelve.

A magyarországi osztály: Budapest, IV., Váci utca 20. szám, a társulat házában. Friggyesi M., titkár.

Báró Podmaniczky Frigyes, intéző. Lichtenberger J., vezértilkár. A kerületi főügynökség: Sauer Izidor Léván.

**Jó olcsó órákat**  
3 é i irásb. jótállással szállít magá-nosoknak

**Hanns Konrad**  
órágyára és aranyáru szállító  
Brux-ből (Csehország)

Finom nickel rem. óra 3 frt. 5 kr.  
Valódi ezüst " 5 frt. 80 kr.  
Valódi ezüst lánc " 1 frt. 20 kr.  
Nickel ébresztő óra . . . 1 frt 95 kr.  
Czégem, cs. k. sással lett kitüntetve, számos arany és ezüst kiállítási ér-mekkel és ezekre menő elismerő leve-lekkel.

Képes árjegyzék ingyen és bér-mentve.

A Richter-féle  
**Horgony-Pain-Expeller**  
Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált háziaszer, amely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik köszvénynek, csúznál és meghűléseknek. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” czéggeljegyzésre. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ugyyszólva minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,  
csász. és kir. udvari szállítók,  
Rudolstadt.

Szabadalmazott  
valódi „SINGER” és valódi „HOWE”  
családi és iparos varrógépek  
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánz.

Singer családi varrógép kézi hajtása . . .	22.—	19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel . . .	35.—	28.—
Singer Medium iparosoknak gép állványval . . .	40.—	36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval . . .	44.—	39.—
Howe családi varrógépek állványval . . .	33.—	27.—
Nagy Howe varrógépek iparosoknak . . .	40.—	38.—
Ringschiff családi gép 48 frt., iparos gép . . .	70.—	58.—

Kézpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek  
egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.  
Géptük, részek és csónak olcsón.



TARTOS SZAGTALAN. AZONNAL SZARAD. A szoba rög tön használható.

**Christoph-Lak**  
A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLOKRA

CHRISTOPH FERENC,  
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.  
Prága, K. Berlin.

Kapható: Schubert Pálnál Léván.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mizolás alatt is használtassanak, mivel a kelle-metlen szag és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfostékek és az olaj-lakknak sajátja, elkerültek. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolás. A padló ned-ves tárgygal feltörülhet, anélkül, hogy elvesztené fényét.

Schubert Pál, Léva.

A legjobb és legolcsóbb **mütrágya**

**Thomasphosphatliszt**, melynek kizárólagos elárusítását bírja Bars, Pozsony, Nyitra és Trencsén megyék részére

**Dukes és Herzog cég, Galgócson**  
gazdasági cikkek irodáa.

Superphosphát, chilisalétrom, kamit, valamint összes mütrágyák eladása.

**Takarmánynemek.**

Buzakorpa, rozskorpa, repcepogácsa, tökmagolaj-pogácsa, és napraforgó-pogácsa, szárazmoslék, sörtörköly és malátacsira.

A cs. kir. szab. bécsi kölcsönös tüzkárbiztosító intézet főügynöksége.  
Porosz köszén eladás.

**FISCHER MIKSA Léva.**

Fa- és érczkoporsók, sirkoszorúk, aranybetűs szalagok.

**Temetkezési**  
**kellékek**

RAKTÁRA.



Az elismert legjobb és legkitűnőbb

**Aczel ekék** 1, 2, 3 es 4 barazdasuak  
Rét, moha, tagozot és diagonal **Boronák**  
Gyűrűs és sima acél lemez, földi hengerek,  
**Agricola vetőgépek,**  
**Arató-gépek**  
fünek herének,  
Szénagyűjtők és arató gereblyék, Szénafordítók,  
Szabad.-aszaló készülék gyümölcs és főzelékeknek,  
**Bor- és gyümölcs sajtók,**  
Gyümölcs és szőlő zúzó és bogymorzsolók,  
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő „SYPHONIA”,  
Tormáncs és vértetű pusztításra,  
Szállítható takaré k tűzhelyek,

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

**MAYFARTH PH. és Társa**  
cs. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámorművek  
Alap. 1872. Bécs, II/1 Taborstrasse 71. 750 munkás.  
Kitűntetve több mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb ki-állításokon.

Részletes árjegyzék és számos elismerő levél ingyen. — Képviselő és viszont elárusítók kerestetnek.  
Kapható: KNAPP DÁVID úrnál Léván.

**Cséplőgépek**  
szabad. új Kőrülveeuógy ellátott görgős csapágyakkal  
kézi-, járgány  
és  
gőzhajtásra.

**Járgányok**  
1-6 vonóállat befogására,  
Legújabb gabona-tisztító-rosták,  
TRIUREK és KUKORICZA MORZSOLÓK,  
Szecska vágók, daralók repavágók  
Széna és szalmaprések nyugvók és szállíthatók,  
valamint minden más fajta gazdasági gépek



**A m. kir. államvasutak gép-gyárának vezérügynöksége**  
Budapest, Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült  
gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit, „MILLENNIUM”  
legújabb szerkezetű fűkaszaló-, marokrakó- és kévekető aratógépeit,  
továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit, Sack rendszerű, aczélöntésű  
ekefővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Képviselő: Hirschmann Kristóf, Pozsony.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.